
P R O B A S  D E  A C C E S O  Á  U N I V E R S I D A D E  ( P A A U )
C O N V O C A T O R I A  D E  X U Ñ O

C u r s o  2 0 0 5 - 2 0 0 6
C R I T E R I O S  D E  A V A L I A C I Ó N

Q U Í M I C A
( C ó d . 3 1 )

CUESTIONES
1.

(a) Un exemplo pode ser o etino ou acetileno CHCH  . 
(b) Un exemplo pode ser o amoníaco NH3. 

Razoamento segundo a teoría da hibridación.

1 punto por apartado (sen razoar 0,5). Total 2 puntos
2.

(a) 1-buteno (C4H8): CH2=CH-CH2-CH3. Isómeros estructurais ou de cadea (C4H8) serán:

  metilpropeno: CH2=C(CH3)-CH3 2-buteno: CH3-CH=CH-CH3

Ciclobutano:
CH2 CH2

CH2 CH2

Metilciclopropano:

CH2 CH2

CH2

CH3

(b) N2O3(g)   NO(g) + NO2(g). Segundo o principio de Le Chatelier o sistema desprázase cara  a esquerda

1 punto por apartado  No apartado a) 0,5 por isómero; no apartado b) sen razoar 0,5. Total 2 puntos
3.

(a) Falso (os potenciais das posibles reaccións son negativos, logo non son espontáneas).
(b) Verdadeiro. 

1 punto por apartado (sen razoar 0,5). Total 2 puntos

PROBLEMAS
1.

(a) Fraccións molares: XH2=0,62 XN2=0,19 XCH4=0,19
(b) Presións parciais: PH2=2,4 atm PN2=0,74 atm PCH4=0,74 atm

1 punto por apartado.Total 2 puntos

2. Acido etanoico ou ácido acético en disolución: CH3-COOH + H2O   CH3-COO- + H3O
+

(a)  [H3O
+]=0,01M.

(b) Ka= 1,7.10-5

0,75 punto polo apartado a) e 1,25 polo b). Total 2 puntos

3.
(a) C2H2 + 5/2O2   2CO2 + H2O 

(b) Hcº(C2H2(g)) =-Hfº(C2H2(g)) + 2Hfº(CO2(g)) + Hfº(H2O(g))= -1252,5kJ/mol. 
Q= -4,8.104 kJ

Apartado a) 0,5 e apartado b) 0,75 pola entalpía de combustión e 0,75 polo calor desprendido ao queimar 1 
kg.Total 2 puntos

PRÁCTICAS
1.- V = 85,9 mL. Polo cálculo 1 punto, polo material 0,5 e polo procedemento 0,5. Total 2 puntos
2.- KCl( aq) + AgNO3(aq) -   AgCl(s) + KNO3(aq)

Pola reacción co precipitado 1 punto polo procedemento 1 punto. Total 2 puntos


